
LE CHELEM A 6SA

– Il faut cumuler 33 points H pour avoir une chance 
raisonnable de gagner un chelem à 6SA.

–  Le 4SA Blackwood est inutile.
4SA devient une proposition de chelem non 
forcing. On parle de 4SA « quantitatif ».

– 5SA signifie : choisis ton chelem !





LE CHELEM MAJEUR 6/

A/ Un   FIT   a été annoncé au palier de 3.

3/ propose le chelem si précédé d'une enchère forte.

En réponse à 3/, on peut :
 

–  Accepter la proposition et nommer un contrôle.

– Refuser la proposition et annoncer 4/

– Temporiser à 3SA forcing

– S'il manque un contrôle on s'arrête à 4M.

– Avec tous les contrôles, on peut poser le blackwood et 
prendre le capitanat ou enchérir au palier de 4. 



B / Le FIT implicite. 
– Votre partenaire est unicolore :

 
1   -2 -3   - 4

1   -1   - 2   - 4 

2   - 2   -3   - 4

1   - 1   - 2   - 3   - 4

– Après le Texas, après le Stayman :
 
1SA - 2   - 2   - 3

1SA  - 2    - 2   - 3

2SA - 3   - 4



LE CHELEM EN MINEURE ( 6/6)

Enchérir un chelem en mineure se fait généralement en 
deux phases AVANT et APRES 3SA.

AVANT 3SA : Contrairement aux majeures, l'annonce d'un 
FIT forcing à  ou à  n'exprime pas forcément un espoir 
de chelem. Dans un premier temps, on annonce des forces
d'honneur au palier de 3, on cherche à savoir quelle est la 
meilleure manche 3SA ou 5/. 

APRES 3SA : Un des deux joueurs décide de dépasser 3SA 
soit parce qu'il se sait suffisamment fort pour déclarer le 
chelem soit parce qu'il a diagnostiqué un arrêt insuffisant 
dans une couleur pour jouer sereinement à SA. C'est 
lorsque l'on dépasse 3SA que l'on doit envisager 
sérieusement de jouer 6/.


